

黃敏惠首開市務會議期勉嘉市躍升為台灣新都心

嘉義市市長黃敏惠廿七日上午，主持就職第十一屆嘉義市市長後首次的市務會議，擴大邀集市府各局處正副首長一同與會，並於會前接受警察局、消防局、社會處及智慧科技處轉呈「一一一年台灣健康城市暨高齡友善城市」評選所榮獲的六大獎項。黃敏惠市長感謝市府同仁四年來打下堅實的基礎，以政

嘉義市市長黃敏惠表示，首任市長時即續獲得市民的認同與支持，共創台灣民主自治史上新的一頁。期勉局處長發揮領導力，副局處長全力襄助，帶領市府同仁持續拼經濟，落實推動「十大旗艦計畫」，帶動嘉義市不斷繁榮發展，躍升為台灣新都心。



嘉義市長黃敏惠主持就職後首次市務會議，局處長轉呈「一百一十年台灣健康城市暨高齡友善城市」評選所榮獲的六大獎項。

前兩屆九年任期，嘉義市榮光再現。卸任後的四年因為看到嘉義市經濟跌落谷底，在許多市民的鼓勵與支持下，再次站出來為熱愛的嘉義市奮鬥。過去四年市府團隊一步一腳印戮力推動有感施政，各大民調屢創佳績，讓嘉義市再度被全台灣看見。

中央選舉委員會蒙志成委員於廿三日致送當選證書時曾表示，自己是政治學者，黃敏惠市長連任在台灣地方自治史上深具意義，台灣從一九五〇年起開始選地方首長，她是第一個同一個職位同一人當選屆數最多、服務年數最長的地方首長，以運動會來比喻就是「打破大會紀錄」，以後可能成為「黃敏惠標準」、「黃敏惠現象」，成為台灣研究民主發展地方自治過程當中一個重要案例，研究者會想了解黃敏惠市長到底做什麼努力，能夠打破大會紀錄。

黃敏惠市長進一步表示，此次選舉也創先例，整體投票率低，但當選人的得票率不僅衝高票，而且各個投開票所票數全數領先，證明「知民意才能得民心」。期勉市府團隊繼續做一個有溫度的戰鬥團隊，落實推動十大旗艦中程施政計畫，啟動「西區大發展、東區大進步」雙引擎；並在嘉義市長期深耕服務業的厚實基礎上，持續盤點思考推動服務業二點〇，積極招商引資、協助青年創業，繼續拚經濟，帶動嘉義市不斷繁榮發展，讓嘉義市躍升為台灣新都心。

壽山動物園環境改造後遊客可以更親近動物。

壽山新動物園兼具休閒娛樂生命教育多功能



高雄市壽山動物園「新動物園運動」以提升動物福祉為目標，日前啟動試營運，向民眾展示成果，提供市民從耶誕開始到農曆春節的踏青好去處。除了重新規劃遊園動線，也改善動物區界面及呵護園內高齡動物，傳達真正生命的教育意義。

壽山動物園改善動物區界面的部分包括：

一、友善動物區的動物內舍地坪全部翻新並改善排水，提高獸舍的乾燥與舒適度，既有籠舍也建置新的通風井，並增加通風效率；

二、動物舍增設地磅及保定通道，以便隨時監控動物健康狀況及便於醫療。

三、黑猩猩從過去鋼柱鐵網的封閉空間，改進成現今國際上使用的開放性展區，讓黑猩猩能利用中央樹架瞭望環境。保育員會

讓黑猩猩可以自行選擇待在室內，改善服務業的厚實基礎上，持續盤點思考推動服務業二點〇，積極招商引資、協助青年創業，繼續拚經濟，帶動嘉義市不斷繁榮發展，讓嘉義市躍升為台灣新都心。

另外，園區內部分邁向高齡的動物，保育員及獸醫亦細心呵護，例如二十歲的非洲獅二哥，今年八月因眼疾造成角膜水腫及眼內出血，隨即由園區獸醫與屏科大獸醫系團隊合作進行眼球摘除，改善眼疾並降低疼痛，經過後續觀察，恢復狀況良好，進食量也正常，已可在戶外活動並與母獅互動良好。十二歲的非洲獅小辛雖然患有腎臟病，體態無法與壯年時相比，但在悉心照護下食慾、精神及行動皆無異常。

動物園近年來也積極協助林務局等單位收容民間照養不佳之孟加拉虎、馬來熊、長臂猿等，這些動物大多數已年老，先前照養環境相對惡劣，園方希望讓牠們在生命的最後一段旅程，能享有更寬廣的戶外空間來活動，醫療上也能給予照顧。

(記者／崔家琪)

四、建置台灣黑熊新展區及黑熊山屋，使每隻黑熊都能有各自獨立的展示空間；

五、首次採用動物混養共生的概念，擴大迷你馬、羊駝等動物的活動範圍，改變以往單一物種展示思維，讓遊客能欣賞到不同動物間互動的畫面；

六、利用空中廊道穿越動物展區，提供遊客不同角度體驗動物生活面貌，兩旁的不銹鋼擴張網高度也會隨人潮提升，藉此隱藏遊客的出沒，降低對動物的干擾。